



3
стар.

Не арандуюць,
не купляюць...



14
стар.

Прыватная
ініцыятыва вітаецца



16
стар.

Пляжы
да сезона гатовыя?

ТЭМА ТЫДНЯ



ПРАЗ ВАЕННЫ ГАРАДОК...

Месца для адпачынку ў в. Заслонава.

ЛЕПЕЛЬСКИ раён спецыфічны. У Віцебскай вобласці ён, напэўна, самы ваенізаваны. У розныя часы тут размяшчаліся ракетная брыгада, артылерыйская база і штаб танкавай дывізіі. Усё гэта былі закрытыя аб'екты, адпаведна, абмяжоўваюцца і доступ да ваенных гарадкоў, дзе жылі ваеннаслужачыя з сем'ямі. Аднак з часам асабовы склад пачаў скарачацца, меры аховы сталі не такія жорсткія.

«Харошы народ»

Заслонава — адзін з такіх былых «ваенных гарадкоў». Ледзь трапіш у вёску, адразу кідаюцца ў вочы мясцовыя кантрасты. Побач з напаярабаваным жылым будынкам без вокнаў і дзвярэй — адрамантаваны шматпавярховік, на якім, здаецца, яшчэ не высахла фарба. Новыя заасфальтаваныя дарожкі — і чорная зямля, дзе пакуль не паспеў вырасці газон... Дарэчы, навядзеннем парадку якраз займаліся найбольш актыўныя жыхары вёскі. Быў разам з імі і старшыня Горскага сельскага Савета Васіль БАДЗЯЙ.

— Вясною асноўныя намаганні скіроўваем на добраўпарадкаванне. Цяпер самая пара прыбіраць смецце, спілоўваць аварыйныя дрэвы. Патрабуюць увагі могілкі. Фінансаванне атрымліваем з абласнога і раённага бюджэтаў. Дадаткова існуе самаабкладанне жыхароў, хоць гэта практыка пакуль не вельмі пашырана. Мы разлічваем, што сабраныя жылцамі пэўнага дома грошы будуць выкарыстаны, каб паставіць побач з пад'ездам лаўку, пафарбаваць сцены, выканаць дробны ремонт.

З падобнай практыкі можа атрымацца сэнс, бо дэпутат Горскага сельскага Савета Людміла БЫХАВЕЦ заўважае: «Народ тут харошы». Ледзь прыйшло цяпло, жыхары па ўласнай ініцыятыве прыбралі клумбы, пафарбавалі дэкаратыўныя элементы, ачысцілі двары ад смецця... Што цікава, частка жылцоў шматкватэрных дамоў адмовілася ад паслуг уборкі ў пад'ездзе, размеркаваўшы гэту работу паміж сабой. Лесвічныя пралёты ўпрыгожаны палавічкамі, вазонамі з кветкамі, мяккімі цацкамі і нават... карцінамі.

4
стар.

НАПЯРЭДАДНІ

МАГІЛЁЎ НАВОДЗІЦЬ ГЛЯНЕЦ

Абласны цэнтр працягвае рыхтавацца да V Форуму рэгіёнаў Беларусі і Расіі

Мерапрыемства такога ўзроўню — справа адказная. Да канца верасня, на які прызначана яго правядзенне, горад павінен адчувацца папрыгажэць. Будзецца парадная лесвіца з фантанамі, па якой можна будзе спусціцца ў Падмікольскі парк. На ўездзе ў Магілёў з боку Мінска амаль гатова трыумфальная арка. Рыхтуюцца пляцоўкі для прыёму высокіх гасцей, але канчатковы варыянт, дзе што будзе адбывацца, пакуль не агучваецца. У Магілёўскім аблвыканкаме паказалі праект праграмы форуму на канец сакавіка. Адрознівае ж звярнула ўвагу на тое, што ў параўнанні са студзенскім варыянтам (калі «МС» ужо звярталася да гэтай тэмы) ёсць змены. І, як папярэджаюць арганізатары на месцах, яны могуць быць не апошнія.

Вялікая будоўля

Работа кіпіць на шматлікіх пляцоўках, якія плануецца задзейнічаць у рабоце форуму.

ЗВЯЗДА

Для падвядзення яго вынікаў і правядзення пленарнага пасяджэння з удзелам старшыні Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі Міхаіла Мясніковіча і старшыні Савета Федэрацыі Федэральнага сходу Расіі Валянціны Матвееўны разглядаецца пляцоўка Палаца культуры вобласці. Зараз там вядзецца маштабная рэканструкцыя. Плануецца замяніць дах, зрабіць капрамонт канцэртнай залы і ўстанавіць сучаснае абсталяванне. Аб'яцваюць, што ўнікальная акустыка залы, якая ўмацоўваецца з дапамогай спецыяльных трубак у сценах, захавецца. (Артысты заўсёды адзначаюць, наколькі якасны тут гук.)

Наводзіць глянец гістарычная вуліца Ленінская — Вялікая Садовая: плануецца асвяжыць фасады яе дамоў, добраўпарадкаваць прылеглыя да іх тэрыторыі. Вядуцца работы па добраўпарадкаванні парка Падміколле з будаўніцтвам веласіпедных і пешаходных дарожак, зон адпачынку. На капрамонце знаходзіцца галоўная плошча — Славы, дзе будуць абноўлены стэла і барэльфы, а саму плошчу вымасыць гранітнай пліткай.

2
стар.



Мікалай МІХАЛЕНЯ: у «Магілёўліфтмаша» з Расіяй цеснае супрацоўніцтва.